

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos: 171. Teléfono n.º 1.621

Clima de Alicante
Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 21.4
Mínima durante la noche . 15.4
Humedad relativa . . . 56
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes . . . 2 pta
Provincias, trimestre . . . 7.50 pta

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7022 ALICANTE Martes 3 de Octubre de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

POLITICA

Interpretaciones radicales

Por FRANCISCO MADRID

Cualquiera recuerda la anécdota popular de don Miguel de Unamuno. Una vez un atrevido de Peña de café le preguntó subitamente: «Don Miguel, ¿usted cree en Dios? Unamuno le miró de arriba a abajo, se rascó la barba, se puso un poco frenético y le contestó: «Primero me tiene usted que decir que entiende por creer y que entiende por Dios». Y quedó así la cosa.

Pues bien, este ahora parece el método de gobernar del jefe del Gobierno, que ha llegado tres años antes que Thiers a la dirección de la República. El señor Lerroux ha dicho muchas veces a quien ha querido oírlo que él y los suyos respetarían la obra legislativa de las Cortes Constituyentes de la República, pero reservándose la manera de interpretarla. ¿Lo entiende el lector?

El señor Lerroux coge la Constitución y las leyes complementarias hasta ahora establecidas y aún aquellas que no son complementarias y las interpreta. A su manera, naturalmente. De una manera radical. Es decir que la interpretación que da el señor Lerroux a las leyes es tan buena que se puede hacer de ellas lo que se quiera.

Dice, por ejemplo la Constitución en su artículo primero: «España es una República democrática de trabajadores de toda clase que se organiza en régimen de libertad y de justicia». Ante este párrafo el señor Lerroux se pone a meditar: ¿Qué es España? ¿Qué es República democrática? ¿Qué es trabajadores de toda clase? ¿Cómo se organiza un régimen de libertad y de justicia? Antes que todo ¿qué es libertad y que es justicia?

El señor Lerroux respeta el texto Constitucional, es decir no lo insulta, ni lo destroza, ni lo remueve, ni lo golpea ni le ensucia materialmente, pero lo interpreta. Y en tanto lo interpreta va deshaciendo la legislación vigente hasta acabar de interpretarla.

¿Entendidos? Pues adelante. Por eso el ministro del Trabajo señor Samper deja en suspenso momentáneamente la ley de Términos municipales en tres provincias españolas. La cosa está clara. Mientras se hace la cosecha que es cuando hay fama en el campo, no es válida la ley, pero cuando la cosecha termine o sea cuando ya no haya trabajo, la ley volverá a ser válida. Es decir, para que quede bien claro, que de una sola plumada

se defiende el interés de los patronos en la hora en que necesitan de esta defensa y más tarde, cuando ya no la necesitan, se defenderá el interés del proletario manteniendo la ley de Términos municipales en los meses en que es innecesaria. Así queda satisfecho el principio constitucional: es decir la ley se mantiene, pero no se aplica. A esto el señor Lerroux en la oposición la llamaba «justicia social». ¿Qué quiere decir eso de «justicia social»? Todavía estamos interpretándolo.

Otra de las interpretaciones pintorescas es esa de que los partidos políticos tiene una moral en la oposición y otra en el Gobierno. El señor Lerroux y su partido en la oposición protestaron el hecho de que los diputados tuvieran al propio tiempo cargos políticos. A esto le llamaron los radicales, de acuerdo con los monárquicos «enfufismos». Se hizo la ley de incompatibilidades que el Gobierno tuvo interés en aprobar y una vez aprobada la ley todos los diputados dimitieron sus cargos. Menos los radicales que no querían dimitirlos porque decían que la ley se había aprobado muy deprisa. Fue la Comisión parlamentaria de incompatibilidades la que hubo de llamarlos al orden y decirles que habían de escoger entre el cargo y la representación. Y todos los radicales optaron por el cargo. Muy bien.

Y cuando han llegado al Poder lo que ha hecho el Gobierno Lerroux ha sido nombrar para los cargos incompatibilidades a diputados de su minoría, siempre respetando la ley, es decir «interpretándola». Interpretándola en su sentido, en el suyo, de que era buena contra la mayoría de antes y es mala para la mayoría de ahora. Una nueva manera de interpretar la moral y la conducta.

No podrán tener nunca el mismo sentido de la propiedad el atacante y el atacado.

Hasta ahora son quince los diputados radicales que han caído de lleno en la ley de incompatibilidades. Todos ellos estiman más el cargo que la representación. ¿Quiere esto decir que al Gobierno Lerroux le sobran diputados para obtener mayoría? ¿O quiere decir que para lo que han de durar estas Cortes prefieren tener un cargo que una representación política condenada a morir dentro de un par de semanas?

FRANCISCO MADRID
Madrid, septiembre, 1933.

Arte y artistas

«¿Qué pasa en Cádiz?»

Pues, no pasa nada, ni se explica por qué tomaron los autores el nombre de la clara ciudad andaluza para titular la revista estrenada anoche, Vela y Campua, con el maestro Alonso, firman «¿Qué pasa en Cádiz?». Como tantas otras revistas, podrían firmarla los músicos, los pintores, escultores, y, mejor que, nadie, las mujeres que en ella actúan.

Gris todo, música y libro, y un poco menos monótono, el número musical de las esgrimidoras, el único que se repitió, posiblemente porque lo interpretan muy bien Julieta Bilbao, Araceli Tomás, María Casanova, y el magnífico plantel de viciptiles, diestras tiradoras de florito, especialmente las capitanas mencionadas.

Bianquita Suárez, en su papel, con Marija Hidalgo, Pepita Benavent, etc. y Anny Fey, Leopoldo Gil, Ignacio León, Leopoldo Suárez, y demás artistas, defendiendo bien sus comediadas.

El ballable del cuadro granadino llevado admirablemente por Araceli y Amelia Tomás, muy aplaudido.

Hoy se repite, tarde y noche, «¿Qué pasa en Cádiz?», y mañana, para despedida de la Compañía, «La pipa de oro».

Y luego, cine sonoro, estando anunciadas las películas «Muchachas de uniforme» —maravillo film— y «Violetas imperiales», por Raquel Meller, y el estreno de «La Princesa se divierte», opereta vienesa.

Y para el día 11, la presentación de la Compañía de Celia Gómez, seguramente con «Las Leandras».

MONUMENTAL

Están preparadas dos funciones benéficas en este teatro, una para la Comisión de Fogueira de Pérez Galdós, estrenándose la comedia de costumbres alicantinas, en tres actos, original de Conchita Mas, «Fogueras», de la que hace poco nos hemos ocupado en estas columnas. Gastón Castelló ha ideado, para esta función, deliciosos cuadros plásticos.

Y la «Katuska», que los componentes del cuadro artístico del Orfeón Alicante, cantarán a beneficio de la Cocina Económica, función que patrocinara el Rotary Club, de esta.

LA LABORADORA

Pedro Sánchez Terol, el barítono alicantino, cantará en este teatro la zarzuela del maestro Magenti «La Laboradora», y otra zarzuela de éxito, «La Barbiána».

Esta compañía lírica trae, además en su repertorio, «Carceleras», «La Rubia del Par-West». En el elenco figuran artistas destacados y figuras femeninas de mérito positivo.

RAPIDA

Anoche acudía a mi memoria la efemérides del 2 de octubre de 1893, precisamente cuando yo comenzaba mis estudios de bachillerato. Pese a los años pasados me parecía oír aún aquello de:

«Los sucesos de Melilla
oír me extraña,
por aldeas y villas
de toda España»,
que entonaban unos cantadores de romances.

El general Margallo; el general Ortega; después Martínez Campos, el militarote que tenía el régimen monárquico como una especie de unguento amarillo que para todo se utilizaba y nada cura; los dos pequeños cuerpos de Rivera y de Chinchilla se enviaron de ejército que al mando de Primo allá, y para lo cual se llamó a filas a todas las reservas; López Domínguez, que más mérito que el de estratega tenía el de haber sido sobrino de su tío Serrano; el capitán Ariza con su guerrilla de penados en la que figuraba Farreu pasado por las armas luego por haber desorejado a un moro... todo eso desfilaba por nuestra memoria con una cinta cinematográfica cuyo final fue en el año 1898, cuando precisamente terminábamos el bachillerato, y cuando también precisamente se perdían los restos de nuestro imperio colonial.

De sangre me venía ya el ser republicano: por convicción, además, lo fui desde entonces por considerar que eso era no solamente lo más lógico, sino también lo más patriótico.

(M. L. G.)

Marcelino Domingo y «Diario de Alicante»

Desciende nuestro colega «Diario de Alicante» —¡qué lástima!— a la categoría de libelo, publicando unas groseras insidias contra don Marcelino Domingo.

No necesita nuestro ilustre amigo de defensas: su honradez, su conducta limpia, su fervor republicano, no han menester de que nadie los defienda; ya son ellos por sí solos suficientes para afirmar un prestigio.

Por esto, comentamos estas cosas de «Diario de Alicante» para dolerlos, como periodistas, de que tales escritos tengan acogida en periódicos republicanos que parecían celosos de su decoro.

TRAZOS

¡Vanidosos!..

Sobre la tierra, ligeramente amonada, en dos declives, de la tumba, un puñado de flores recién cortadas. Y, en pie, junto a ellas una muchacha enlutada, húmedos los ojos, dejando perder la mirada en la inmensidad del espacio. No se si sus labios bisbeaban una oración, o protesta de la diferenciación de clases hasta en esta mansión fúnebre.

La vanidad, a través de la muerte, lo infecta todo, separa clases, establece castas, ricos y pobres. Claro, que son los vivos quienes, por cima del silencio augusto y eterno de los muertos, mangleonean con ese respeto fingido que dicen tener para sus muertos. Es mentira: más que respeto, es vanidad, orgullo de superar al yecino, de tumba modesta, magnifico en su pobreza. Mármol, suntuosos, esculturas, costosas, bronce y mil frivolidades más.

Hasta en la muerte, y después de ella, y por cima de la rotunda verdad. El que muere, en el preciso instante de morir, se iguala con todos y ya no la son prosas lujos, ni ambiciones, ni vanidades. Un palmo de tierra donde pudrirse y el máximo respeto de todos. Pero los vivos, por esa fantasía absurda, por el orgullo de ser más, por la estúpida vanidad de figurar, por el miserable deseo de diferenciarse, siguen estableciendo clases. La tumba modesta, sincera y respetuosa y, junto a ella, altivo, fanfarrón, insultante, el nicho suntuoso, proclamando lo que más indigna, lo más absurdo.

Propiedad de la familia Tal, grita el insulto una plaquita de mármol, con letras de oro. Años, en la vida, y dueños de algo, en la muerte. Es tan maligna esta sociedad sin reme-

do, sin regeneración, sin dignidad humana, que aun tiene la avilantez de insultar a la muerte, la democrática igualadora; ni aun después de muerte, tiene el pobre derecho a un pedazo de tierra donde descansar eternamente. Pasados los años que se pagaron, con mil esfuerzos y privaciones, por alquiler del metro de terreno, el egoísmo de los hombres, sacrilegamente, bárbaramente, saca de su sepultura los restos mortales del que fué pobre, y los traslada al osario común, porque aquella tierra que le pudrirá, que conserva, entre el humo insito, mucho de fósforo de la carne humana, algo del espíritu del muerto, no es suya. Y, en este indignante traslado de los restos, se le pasa por delante de un rico panteón, cuya placa grita con desgarro:

—Propiedad de Fulano de Tal.
Pero, ¿cómo es posible que seamos los hombres tan perversos, consintiendo esta barbaridad, aun después de la muerte?

Esa mucherita modesta, que ofrenda unas flores sobre la misma tierra de la tumba de su madre —acaso— tiene iguales derechos, merece más respeto, por su modestia, por su dolor, por su importancia no pudiendo ofrecer al Fecundo de su muerte, lo que otros dan por pura vanidad, tiene más derecho, digo, que el más rico.

Por eso piensa esta muchachita, y tiene razón, que, al menos en los cementerios, democratizados ahora por la República, la igualdad debiera dejar de ser utopía. Todos iguales, pobres y ricos, que ya cesó para los muertos la supremacía del dinero.

Ni aun así es verdad, la democracia, y el respeto al pobre.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Comentarios médicos

Deportes que embrutecen y deportes que tonifican

Hace bastantes años, en el artículo de un compañero, que reflejaba la opinión de Marañón, éste escribió una frase para cierta publicación deportiva, que yo no he olvidado. Era ésta: «El deporte, como el vino, usado con moderación, aligera y tonifica, y a dosis grandes, embrutece».

Es probable que los españoles todavía no estemos en el embrutecimiento; pero que los excesos deportivos han llegado a la borrachera, nos parece indudable. Y de aquí al alcoholismo deportivo apenas si hay espacio.

Se hace sentir la falta de un organismo oficial—cuando puede que sobren tantos—capacitado para ejercer un control médico físico que salve muchas «economías» como se malgastan por una estúpida manía de records o de exhibicionismos. No son suficientes las instituciones actuales, puesto que, escapando a ellas, las juventudes impulsivas, asistimos al libertinaje de los desafueros que a título de prácticas deportivas practican arbitrariamente todos los muchachos.

Partiendo del principio de que el deporte es sencillamente una fórmula para gastar el remanente de las energías que los individuos pueden acumular, como cuestión básica habría que señalar quienes, dónde y cómo pueden consumirse tales «sobrantes». El hecho de que haya países donde se admita que cada cual puede hacer lo que mejor le plazca, no es obstáculo para dejar sentado que en el nuestro ése sería el peor criterio. Porque también hay otras naciones donde la educación física está severamente controlada por el Estado, y éstos son, precisamente, aquellos donde el desarrollo cultural (no ya fisiológico) resulta más perfecto.

La ordenación nacional de un sistema de educación física, dirigido, impuesto, hecho a la medida de las conveniencias raciales, es una labor que se impone energicamente, como punto de partida para trazar los senderos por donde luego podrán caminar los que puedan y quieran hacer deporte. Sin atentados orgánicos, que son verdaderos crímenes, y sin propaganda deportiva pasional, que son la más morbosa de las fiebres actuales.

Todavía más lejos, con una diferenciación honda y perfectamente trazada; la distancia entre el deporte femenino y el masculino.

Es decir: que primero, educación física, sinónimo de capacitación; después, deporte, consecuencia de la posibilidad de gastar en una práctica grata la energía potencial no precisa para otras actividades.

En el tablero humano, y como el contraste de uno a otro sexo, lícito para ciertos deportes masculinos, incompatibles con los femeninos; y no digamos que los de ellas sean posibles para ellos; conformémonos con afirmar que resultarían inadecuados. Esto, a pesar de la actual moda andrógina, que pretender subvertir en algún momento la finalidad fisiológica de los sexos, como si cada órgano no tuviera el suyo, y las masculinizaciones de las Evas modernistas no fuera un peligro para el porvenir de muchas muchachitas. Con una advertencia previa, anticipándonos a los que creyeran que fuera capaz de defender un romanticismo trasnochado: el desarrollo, la robustez de las madres futuras, es tan importante como el de los padres, con la diferencia de que ellas, equivocando el rumbo deportivo por un afán de superación de todo lo masculino pueden frustrar las posibilidades generadoras, y éste es el peor mal, porque resulta irreparable.

Hay, tras la educación física que autoriza los esfuerzos deportivos, los juegos propios de uno y otro sexo; los que sólo deberían ser autorizados a los varones; y los mixtos. Con apartamiento absoluto de los industrializados, que vienen a ser como la hipertrofia deportiva.

Esta intervención oficial obligada parece tanto más exigible cuanto que aumentan de jornada en otra, los cultivadores de un biotipo y de un pugilismo frenéticos, que son viveros de miserias patológicas, además de escuela de cínicas costumbres.

Sin persecución, antes bien con aconsejamiento, que irán desde la escuela hasta los clubs titulados deportivos, podría trazarse una orientación clara para la educación física de los españoles, labor a la que seguiría era obra de extraordinario esfuerzo dedicada a atraer a las juventudes hacia el deporte normal y apro-

piado, circunscrito a las organizaciones escolares, universitarias, del Ejército o los centros industriales. Sólo los tipos destacados de éstos sectores, podrían ser profesionales, y no porque nadie se lo prohibiera antes, sino porque después surgiría espontáneamente el atleta tipo medio—en uno y otro sexo—representando el triunfo de una propaganda equilibrada y la derrota de los ases que sería otro triunfo para la concepción de un pueblo normal en todos los aspectos: hasta ven el de no parir seres teratológicos.

En la misión sacerdotal, a los médicos les incumbe la parte más difícil, como estimuladores de una fe que hay que despertar frente a la realidad de unos hechos aceptados como inmutables, pero que pueden ser cambiados de rumbo. No se puede tolerar la práctica deportiva, caprichosa; ni la del ejercicio grato, aunque sea deformante, porque la moda ridiculiza lo aconseja; ni menos aún la torsión de las juventudes aficiones hacia esos esforzados movimientos que producen en algún caso excepcional la consagración del individuo, aunque en la mayoría desencadenen el temporal que producirá la ruina fisiológica. Son inaceptables de todo punto esas escuelas de boxeo, donde molarbates de trece a quince años sufren la fractura de los huesos propios de la nariz (facies famélicas muchas veces) a las pocas lecciones, con la esperanza remota de llegar a ganar en un tablado unas miles de pesetas.

Porque para ganar esa celebridad es preciso, según se advierte en el mundo, que la trágica muerte de un hombre, tundido a puñetazos en combate desigual e implacable (caso bien reciente), deje insensible a todo un gran pueblo. Y celebridades a tal precio, ni las necesitamos, ni las queremos; nos basta que el nuestro, sin ser tan gran pueblo, conserve intacta, a flor de piel, su generosa sensibilidad.

Lo demás, la puesta en marcha de una serena y racional política de desenvolvimiento físico educativo, vendrá como ha llegado la de la intensificación cultural, con la que por fuerza tendrá que fraternizar, en un desarrollo moderno cada vez más obligado.

A. MARTÍN FERNÁNDEZ

Abelardo Chapuli Gaian

Aguilero de bicocas vacías

MIRANDO AL MUNDO

La situación internacional

El «despertar nacional» de Alemania ha actuado sobre sus vecinos, y la verdad es que, en general, sobre todo el viejo Continente, como un toque de alarma. Ha coincidido con la agresión japonesa al lejano Este y ha traído consigo una serie de cambios diplomáticos y maniobras, las cuales han modificado la distribución de fuerzas en todas partes.

A pesar de ello, el barón Von Neurath afirmó recientemente que «no había habido modificaciones fundamentales en el cuadro político de Europa durante el verano. Bueno, por lo visto ignora los hechos que, por ejemplo, han transformado el punto de vista alemán respecto a una revisión territorial de los Tratados.

Vamos a mirar al mundo, fijándonos, por de pronto, en Rusia. La directriz política exterior de Rusia, ha consistido, durante mucho tiempo, garantizar la seguridad de sus fronteras, estableciendo pactos de no agresión con sus vecinos. La ocupación japonesa de Manchuria, dió carácter urgentísimo al problema de sus fronteras occidentales. Pero la Rusia soviética se veía incapaz de asegurar un acuerdo en el Oeste, hasta que la amenaza del resurgir alemán ha impresionado tan profundamente a sus vecinos europeos. Polonia y Francia concluyeron pactos de no agresión con los Soviets, el mes que viene hará un año. Les habían precedido los Estados bálticos y Finlandia, pero el edificio no se consideró en Londres el pasado mes de julio. La definición del agresor fué tan meticulosa, que se incluyeron para calificarla, todas las formas de acción hostil posibles. La totalidad de los vecinos europeos de Rusia le han aceptado ya, así como Persia, Turquía y Afganistán, e incluso Checoslovaquia y Yugoslavia, miembros, con Rumanía, de la Peque-

«Hoy» nuevo colega republicano

Ayer ha salido a la luz pública «Hoy» el nuevo colega alicantino. Está bien editado, cuidado en su forma y produjo el primer número una agradable impresión. Muchas informaciones de la provincia, bien atendida la parte local y muy copiosa su información del resto de España.

El nuevo colega saluda a los periódicos locales y a este saludo correspondemos deseando a «Hoy» larga y próspera vida, para que con los demás contribuya a afirmar la idealidad republicana, defendiendo al Régimen y ayudando a su consolidación.

Bien venido el periódico hermano que en iguales doctrinas de democracia y de libertad se inspira.

Los tranvías. Pero, ¿por qué?

Hay unos postes en las líneas del tranvía que ostentan unos cartelitos que dicen: Parada discrecional. Esto quiere decir que el público puede tomar o dejar los coches en estas paradas, a su gusto, el del público, que es el verdadero conde, el que paga.

Bueno, pues esos cartelitos son letra muerta, porque los mismos empleados de la compañía se los pasan por la espalda y tan contentos.

El domingo, en la línea de la Florida Alta, muy cerca del cementerio, un señor, debajo mismo de ese cartel que ordena parada discrecional, demandó parases los dos coches ascendentes. El primero dijo que pararía el que venía inmediatamente de atrás, y este, que llevaba a su bordo al inspector de la línea núm. 5, y precisamente por ordenar así este empleado, pasó de largo, despreciando el dasso del viajero que quería tomar el coche.

O esos cartelitos tienen alguna autoridad, o la tienen los señores Inspectores, o el público tiene derecho a que se le atienda, puesto que para eso paga.

Sabemos que caerá esta vez la quita, como tantas otras, en el olvido y en la insensibilidad de la Compañía. Pero comprenda la empresa que no se puede jugar así con el público y que si las autoridades se decidiesen a hacerle entrar en vereda, lo pasaría muy mal, si mal supiere cumplir su obligación. Si un pasajero se negase a pagar el precio del trayecto, los empleados, con mucha razón, le desembragarían. En cambio si la empresa hace mangas y capirotes, el público no tiene más derecho que aguantarse, callar y tragar quina.

Pero, ¿por qué, señor Gobernador; por qué, señor Alcalde? Donde está la lógica.

Panorama barcelonés

JUICIO

Por DOMINGO DE FUENMAYOR

Achaque de los hombres y de los pueblos, es blason de lo que no poseen. Por ello, sin duda, Cataluña hace alarde de su juicio, de su sensatez, de su «seny». Aclaremos: lo que es comercial en lo industrial, y más aún, quizá, en la vida privada, cada catalán es un hombre juicioso; en lo político no.

Yo no niego el hecho diferencial en algunos aspectos, que he señalado, por el contrario, más de una vez. En lo político, la piel de toro española es absolutamente homogénea. Tan desentendadamente procede en política un madrileño cien por cien, como un barcelonés a machamartillo.

Un espectáculo tan lamentable a estado a cargo de la «Esquerra Catalana», hecha materialmente trizas por la general falta de sensatez de sus componentes.

Como, en estos últimos tiempos, lo que podríamos llamar insensatez activa ha corrido a cargo de los partidos de izquierda, podría creerse que lo sensato es prerrogativa y monopolio de las derechas. Ellas, en efecto, así lo creen. Porque las derechas que tienen ante ellas el espectáculo del suicidio izquierdista, han olvidado su suicidio de antes del 14 de abril: se dieron muerte entonces, y continúan matándose poco a poco, pero fatalmente tanto como creen revivir en cada privilegio recordado, que es un apretón a la cuerda que de dogal les sirve.

Esto es así en Cataluña, como en el resto de España. Pero Cataluña es lo que tengo más cerca, y de ello he re ocuparme; tan idéntico es, al fin y al cabo, que subrayando la historia

particularista de la política catalana, es subraya la general española.

Defecto español señalado por todos los historiadores y, más modestamente, por todos los críticos, es el caudillismo el fácil sometimiento del español a un caudillo; fácil, pero no permanente. Someterse a un masías, tiene para el español un doble halago: el de alzarlo hasta la gloria, primero; el de crucificarlo, después. Así ha ocurrido, a lo largo de los años, con todos los cristos menores, en España. En Cataluña, sucede así en Maciá.

Claro que Maciá no es un dechado de sensatez, pero a los símbolos, a las banderas, no puede exigírseles más que un estricto cumplimiento de su calidad pasiva de bandera o de símbolo. Empujarlas a faltar a su deber, es insensato. Y mucho más aprovecharse de que tiembla la mano que las mantiene, para que salga un brazo de las propias filas que cobija, y la desgare.

Para resultar, entonces, que estaba un equivocado en su diagnóstico, y que España y Cataluña no quieren ya caudillo.

Por la insensatez general, el panorama de las elecciones municipales barcelonesas, enunciadas para dentro de mes y medio, se presenta con el absurdo de un sólo partido cohesionado: el lerrouxista! Aquel a quien menos debe Barcelona, aunque deba bien poco, por ejemplo, al Ayuntamiento de la Esquerra Catalana.

Barcelona, septiembre.

Anúnciese
y propague

EL LUCHADOR

Interviene en el debate político el señor Azaña

La crisis se considera inminente

Habla Azaña

Madrid (telégrafo). — Después del discurso del jefe del Gobierno, de Prieto y de un descanso de quince minutos se reanudó la sesión interviniente en el debate el señor Azaña.

Comenzó diciendo que no se hubiera podido excusar de intervenir en este debate, aunque por su designio personal hubiera deseado pasar inadvertido.

«Ahora, después de las continuadas alusiones de que he sido objeto, no puedo con más motivo, dejar de hablar. El jefe del Gobierno ha planteado el debate político. Podía haberlo planteado en otros términos; pero en uso de sus prerrogativas lo ha hecho así, y hemos de respetarlo. Si el Gobierno se hubiese presentado a raíz de la crisis al Parlamento, es seguro que se hubiera encontrado con menores dificultades que las que encontrará ahora. Hemos de ver si el Gobierno tiene en el Parlamento los medios necesarios para gobernar.»

Manifiesta que va a liquidar todas sus responsabilidades de jefe de un Gobierno que ha gobernado cerca de dos años y a restituírsele a lo que ha sido antes y después del advenimiento de la República. Después de haber cumplido la promesa que hizo de no hacer política desde la cabecera del banco azul, se restituye a su partido para ser lo que era antes de abril de 1931.

«Desde hoy —dice— volvemos a empezar. Con el mismo entusiasmo que antes. Por eso, lo que digo, lo dice el partido y nadie más. Nosotros somos los primeros que hemos venido a ser en la República actores y críticos. No hemos visto la República desde fuera. Esto podrá darnos ante algunos, cierto aire de anacronismo; pero eso significaría que se han olvidado muchas cosas. Nosotros recibimos una herencia un poco peor que la que hemos dejado al Gobierno actual. Nuestro Gobierno acabó en setiembre. Me dicen que todavía lo combaten como si temieran encontrárselo vivo a la vuelta de una esquina; pero las personas poco significan. Lo que interesa es la labor que se realice. Ha dedicado el señor Lerroux gran parte de su discurso a combatir los Gobiernos anteriores. Yo hubiera preferido que no fuese así, pues para justificar su advenimiento no lo necesitaba. (Grandes ruidos). Esto me obliga a defender la gestión de aquellos Gobiernos. Ya ha explicado el señor Prieto el proceso de la crisis. En mi ánimo, la base de esa crisis. En mi ánimo, la base de esa crisis era ésta: había que mejorar las relaciones políticas. ¿Por qué? Se produjo la elección de abril y la de vocales para el Tribunal de Garantías. Yo estudié el resultado de esa elección. Ciertos resultados eran un síntoma grave. Hay que compararlos con los del 10 de agosto y si fué así, existe un evidente ataque a los republicanos. Para mejorar la posición política ante unas elecciones, mi Gobierno presentó la cuestión de confianza.»

Recuerda el discurso que días antes pronunció el señor Lerroux, en el que se dijo que, si continuaba aquel Gobierno se perderían las elecciones. «Ante aquella preocupación —agrega— nosotros teníamos que ceder. Esta fué la base de la crisis, y tan cierto era esto, que el Presidente de la República hizo a los ministros las preguntas que todos conocen. Desde el momento en que presentamos nuestra dimisión cesó en nosotros toda responsabilidad. De lo que ocurra, el que responde no es el que se va, sino el que entra.»

Prosigue el señor Azaña y pregunta, a su vez, si este Gobierno es el mejor para hacer las elecciones; si habrá ganancias que compensen las pérdidas y si esas ganancias serán todas apetecibles.

Dice que él estima que con estas Cortes pueden formarse diversas mayorías.

Advierte que, pasada la crisis, ya no se trata de las elecciones municipales. Se trata de las elecciones a Cortes. Es, pues, la disolución de este Parlamento el problema que se plantea.

Esta es la cuestión grave y principal. No debemos engañarnos.

No es admisible el supuesto de que estas Cortes pueden solo gobernar con un ministerio y con otro no.

Han de buscar las mayores soluciones para prolongar su vida.

Ha dicho el señor Lerroux que estas Cortes están desprestigiadas. ¿Es que si le otorgan su confianza va a gobernar con unas Cortes desprestigiadas?

Pregunta si lo que quiere el señor Lerroux es tener los votos de la Cámara para hacer un Gobierno constitucional e ir luego, ya con las dos confianzas, al Presidente de la República a pedirle el decreto de disolución. (Grandes y prolongados murmullos).

«La política, en la República, no puede hacerse en torno de ese decreto, porque la Constitución no lo permite y porque en la República no se deben introducir esas malas costumbres políticas.»

«La disolución han de provocarla hechos concretos y no se puede admitir la coacción de intercalar en los debates parlamentarios el decreto de disolución para hacer ver a los diputados el riesgo de ser lanzados de aquí si no votan con el Gobierno! (Grandes aplausos en las oposiciones. Se advierte entre los que aplauden al señor Maura.)

«Nosotros —dice— podríamos apoyar la declaración ministerial; pero si se nos mete de por medio el decreto de disolución, no podemos hacerlo.»

La disolución ha de verificarla quien puede y en el momento requerido, que no es éste.

No podemos acceder a ir a unas elecciones con un Gobierno que no es para todos y que no posee la garantía de independencia necesaria. (Grandes aplausos en todas las oposiciones.)

«En las elecciones generales, hasta el que no admite la Constitución, hasta el comunista, tiene derecho a ser respetado y protegido! (Grandiosa ovación en las oposiciones.)

«Elecciones es todo el país en pie, es la masa social total, ejerciendo un derecho; y eso es de graves consecuencias para la República!»

Dice que el Gobierno parece que provoca el voto de censura, y agrega que si tiene el propósito de dar el decreto de disolución, ellos no pueden votar la confianza al Gobierno.

Prosigue el señor Azaña, y dice que no le preocupa tanto que la República se hunda como que se corrompa, admitiendo en su seno a elementos que son incompatibles con el Régimen.

Afirma —entre grandes aplausos de las oposiciones— que si en el proyecto de amnistía están incluidos los culpables del crimen del 10 de agosto, jamás lo votará.

«¿Aún está —exclama— sin liquidar ese delito, en el que hay elementos que nada tienen que ver con la pacificación de los espíritus, pues ellos fueron los que perturbaron la paz! (Grandes aplausos.)

Es imposible que eso se pueda exigir a este Parlamento, que es el que ha implantado el espíritu de la revolución.

«Estamos dispuestos a conceder la amnistía por delitos políticos y de opinión; pero de ahí no pasamos!» (El señor Balbottín pide la palabra).

Dice que a él y a sus amigos aún les queda la esperanza de ir al pueblo a darle lo que necesita, y quizá esas elecciones que se anuncian, sean venturosas para la República. (Ovación estruendosa en las oposiciones.)

«¿Aún no nos hemos muerto los republicanos y podemos prestar muchos servicios a la República!» (Grandes aplausos en todas las oposiciones.)

Rectifica el jefe del Gobierno

El señor Lerroux manifiesta que la rectificación que necesita hacer, precisa más que de unas cuantas palabras; pero quiere decir, hoy que en el discurso del señor Prieto ha habido pasión, que ha motivado injusticias.

«Mañana, martes, le contestaré directamente.»

Al señor Azaña le dice que ha discutido sobre cosas que él no ha dicho, pues no ha hablado para nada del decreto de disolución.

Hoy, o cuando le corresponda hablar en este debate, contestará cumplidamente y recogerá las alusiones hechas a las altas jerarquías del Estado que, para bien de la República, a todos es obligado respetar. (Aplausos de los radicales.)

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Comentarios al debate político

Madrid, (telégrafo). — Al terminar la sesión de Cortes, de anoche, los comentarios, y que los pasillos eran casi unánimes en apreciar la poca fortuna del señor Lerroux en su discurso. Gil Robles ha dicho: «Que debe irse derechamente a la disolución y que no debe haber más sesión que la de ayer.»

Nicolau d'Oliver comentaba: «Esto se acaba esta tarde; el señor Lerroux dice que viene con un Gobierno de concentración republicana, y lo que hace es tirar piedras a los republicanos. Esto no puede continuarse.»

Vergara decía que Lerroux había estado desafortunado, más bien desgraciado, y que la acusación del señor Prieto sobre la provisión de las embajadas, sin estar presente el ministro de Estado, era lo más grave que se había dicho.

Menéndez, dijo que lo ocurrido estaba fatalmente descontento.

Como hay que hablar con sinceridad, he de decir que todo esto es obra de ese grupo radical socialista que acudilla el señor Gordón.

Aquellas famosas cenas; las idas y venidas; las vueltas y revueltas de los intransigentes; los intentos de dicta-

Tan pronto S. E. el Presidente de la República, haya terminado de comer, reunirá a Lerroux y a los ministros, para tratar de la posición que estos han de adoptar, que desea conocer el jefe del Estado, para obrar con pleno conocimiento de causa.

Como por nadie existe la duda de que en la sesión de hoy debe de aprobarse la proposición presentada por el señor Prieto, se considera que la reunión de Cortes de esta tarde se desarrollará en esa forma, es decir, aprobándose la proposición que el diputado socialista señor Prieto (don Indalecio) tiene presentada, de desconfianza para el Gobierno. Al aprobarse la proposición de desconfianza, el Gabinete Lerroux estará derrotado e incapacitado para continuar gobernando con el Parlamento abierto, y ello le obligará al jefe del Gobierno a plantear la crisis total al jefe del Estado.

Sin embargo, se asegura que el señor Lerroux lejos de admitir la voluntad de las Cortes, reclamará al señor Alcalá Zamora la continuación del actual Gobierno en el Poder, pidiéndole el decreto de disolución.

Se estima que el ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz que viene procedente de Buenos Aires en donde se encontraba cuando fué nombrado para desempeñar esa cartera en el Gobierno Lerroux, y que llegará esta tarde a Madrid, no lo hará a tiempo de poder tomar posesión de su ministerio, por haberse planteado ya la crisis antes de su llegada.

Los radicales insisten en decir que sabían ellos de antemano que no contaba con la confianza del Parlamento, pero que lo que más les extraña ahora es la actitud adoptada por el jefe

de Acción Republicana, señor Azaña. Dicen que aunque haya crisis ellos insistirán en gobernar valedores del decreto de disolución de Cortes que pedirá el jefe del Gobierno a S. E.

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, ha declarado a la Prensa que en caso de que el Presidente de la República le otorgará el decreto autorizando la disolución del Parlamento, él gobernaría afrontando las responsabilidades que se derivaran de todas las consecuencias de su actitud.

Se considera que el debate político planteado ayer tarde con motivo de la declaración ministerial, está ya virtualmente terminado. En la sesión de Cortes que se celebrará esta tarde, hablarán los señores Gil Robles, por la minoría agraria; Gordón Ordás, por el partido radical socialista; Balbottín, y el jefe del Gobierno señor Lerroux. También pronunciará un discurso don Indalecio Prieto negando la confianza de la minoría parlamentaria socialista al Gobierno.

EN LOS ALREDEDORES DEL CONGRESO HAY EXTRAORDINARIA CONCURRENCIA

Desde el mediodía, en los alrededores del Congreso de los Diputados se advierte una enorme afluencia de público, que espera con ansiedad conocer los detalles que se van sucediendo en el desarrollo de la situación muy crítica para el Gobierno, al que sucesivamente se van presentando más dificultades con motivo de las reuniones que las minorías parlamentarias celebran, para seguir en el Poder.

Tanto en el interior del Congreso como en las inmediaciones, se ha adoptado toda clase de precauciones para evitar que pueda ser alterado el orden.

La expectación es enormísima, creyendo considerablemente a medida que la tarde va avanzando y se aproxima la hora de dar comienzo la sesión, el contingente considerabilísimo de gente que allí se ha congregado.

COMENTARIOS DE «EL SOCIALISTA»

En su número de hoy, el periódico madrileño «El Socialista», comentando la situación política creada por la reapertura de las Cortes, dice que después de pronunciar los señores Prieto y Azaña sus discursos ayer tarde, desplomóse moralmente el Gobierno, que cayó víctima de la euforia de su declaración ministerial.

Refiriéndose al discurso que el domingo pronunció el exministro de Trabajo señor Largo Caballero, le dedica grandes elogios y le enaltece haciendo suyas las palabras de su discurso al decir que los socialistas no permitirán que el régimen republicano sea falsificado por elementos interesados en ello. En el hundimiento de la monarquía, como por todos puede recordarse por no estar tan alejado ya ese período que pudiera calificarse de preagónico para el anterior régimen, influyó enormemente el proceder observado por el monarca que acabó destruyendo los partidos dinásticos y sus hombres representativos y figuras más destacadas, a fuerza de sembrar discordias y traicionarios, engañándolos repetidas veces sin temor a verse luego abandonado por las fuerzas que él hizo desaparecer con su reprochable conducta.

El curso que durante estos últimos tiempos se ha impreso al régimen republicano, acabaría fatalmente con la desaparición de la República sin dejar rastro de ella. Pero esto no lo logrará ni este Gobierno actual ni ninguno otro, porque para impedirlo existe la vigilancia que atentamente el partido Socialista viene realizando. A parte de esta malfetansojomhmm A parte de estas manifestaciones, hemos de declarar una vez más, aunque por todos es ya sabido, que somos un partido marxista, y que como tal, nos corresponde y aspiramos a realizarlo, transformar la estructura económica de la sociedad en que vivimos.

LO QUE DICEN LOS PERIODICOS

La Prensa, en su totalidad dedica grandes comentarios, muy elocuentes todos ellos, al desarrollo de la sesión de Cortes celebrada ayer tarde, y reconocen todos los periódicos, que la crisis ha quedado abierta al hacer



Table with political party names and vote counts. Includes Socialistas, Acción Republicana, Radicales socialistas independientes, Orga, Total, Votos en contra de la proposición de desconfianza, Radicales, Radicales Socialistas, Izquierda catalana, Conservadores, Federales, Republicanos independientes, Progresistas, Parlamentarios llamados de izquierda.

con su discurso el señor Lerroux, la declaración ministerial.

Sin embargo, parte de la Prensa, agrega, a estos comentarios, que considera y debe por todos ser reconocido, que esta crisis virtualmente planteada al terminar la reunión de Cortes de ayer, podría conjurarse antes de que pudiera ser planteada al jefe del Estado, mediante una sincera rectificación que se decidiera a hacer el señor Lerroux esta tarde en el Parlamento.

EL GOBIERNO SIN MAYORIA

El asunto tan cacareado de la disolución de las Cortes, ha tomado ese tado parlamentario.

Con este motivo se ha hecho un recuento de votos, por los aficionados a las cálculas y cálculos políticos, que da como probable resultado en la votación de la proposición de desconfianza al Gobierno, el siguiente: Votos en favor de la proposición de desconfianza:

Votos en favor de la proposición de desconfianza:

Un almuerzo histórico

«Los duelos, con pan, son menos» piensa el señor Lerroux

Madrid, (teléfono).—Los miembros del Gobierno se han reunido hoy a comer con el señor Lerroux.

Una vez terminada la comida, los periodistas se entrevistaron con el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, interrogándole acerca del objeto y asunto que había motivado la reunión del Gobierno en la forma que se había celebrado.

«¿Cuento con la confianza de todos ustedes?, preguntó el señor Lerroux a los ministros durante el transcurso del almuerzo.

Todos los miembros del Gobierno le contestaron afirmativamente.

«En este combate entablado, ¿cuento con la ayuda y asistencia de todo el Gobierno?, volvió a preguntar el señor Lerroux.

Los ministros volvieron a contestar afirmativamente.

Luego, el señor Guerra del Río manifestó a los informadores que su opinión es que hoy debía quedar liquidado este asunto, pues para ellos el banco azul era un potro de tormento.

No obstante, como se otorgó un amplísimo voto de confianza al señor Lerroux, ignoraba si terminaría hoy o si el jefe del Gobierno deseaba que el debate se prolongase hasta mañana. Consideró que siempre, en todos casos, sería mucho más conveniente que todas las opiniones se hubiesen dejado oír hoy.

GIL ROBLES TAMBIEN COMIERE

En el mismo local que comieron los ministros, almorzaron los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

Al terminar la comida, el diputado señor Gil Robles, hablando con los informadores acerca del objeto que les había movido a reunirse, respondiendo a las preguntas de éstos sobre si hablaría esta tarde en el Congreso, respondió:

«No sé. Quizá me levante para decir que yo no puedo ayudar a un cadáver. Considero que el Gobierno está en crisis.

Luego, bromeando, el señor Gil Robles agregó:

«Martínez de Velasco y yo nos reunimos para confeccionar la lista de Gobierno, por que, claro, ahora vamos a tener que venir nosotros. Yo les aseguro que en las próximas elecciones, si el Gobierno las hace sinceras sacaremos doscientos diputados, y si el Gobierno no las hace sinceras obtendremos por lo menos ciento veinte.

AL SALIR DE LA COMIDA

La comida del Gobierno se prolongó hasta las cuatro de la tarde. El primero en salir fué el señor Lerroux, quien entrevistándose con los reporteros les dijo:

«Hemos hablado de todo menos de política.

Los demás ministros nada dijeron. Se abstuvieron en absoluto, de hacer manifestación de cualquier clase para la Prensa.

Total ... 177

En esta votación se abstendrán de emitir sus votos, conforme lo tienen anunciado, los agrarios, que disponen de veintitrés votos, y los vasconavarros, cuya minoría está constituida por catorce diputados. Así pues, el número de los que se abstienen, es de treinta y siete votos.

Existen en el Parlamento algunos diputados cuya filiación hace dudosa su inclusión en el grupo de los que votarán a favor o en el de los que lo harán en contra de la proposición de desconfianza al Gobierno. Sus votos, según que los emitan en uno o en otro sentido, son los que pueden inclinar el resultado de la votación a favor o en contra de la proposición. Son estos diputados, once independientes y veinticuatro no clasificados, con un total de treinta y cinco votos.

Solo uno de los ministros declaró que el señor Lerroux discursaría esta tarde para aclarar los puntos de vista, posiblemente en el sentido de que si bien él cree que hay que disolver las Cortes, antes es preciso liquidar la pequeña labor parlamentaria que expuso en el discurso de ayer, lo cual no es lo mismo que lo que quieren los opositores, que ansían unas Cortes sin fecha de terminación.

A LAS CUATRO COMIENZA LA SESION

Esta tarde ha dado comienzo a las cuatro aproximadamente, la sesión de Cortes. Al comenzar la reunión ha quedado planteada la crisis.

El jefe del Gobierno señor Lerroux, al comenzar la reunión ha quedado planteada la crisis.

El jefe del Gobierno señor Lerroux, al comenzar su discurso lo ha hecho en esta forma y con las palabras que transcribimos:

«Señores: quienes van a morir os saludan.

Se supone que al terminar su discurso, el jefe del Gobierno señor Lerroux se trasladará a Palacio para presentar al jefe del Estado la dimisión de la totalidad de los ministros.

A las 6 de la tarde va a Palacio Lerroux a presentar la cuestión de confianza

Madrid, (teléfono urgente).—A las seis y quince minutos de la tarde, el jefe del Gobierno, señor Lerroux, ha terminado su discurso de rectificación que ha pronunciado en la sesión de Cortes de esta tarde.

El señor Lerroux, ha finalizado su discurso anunciando que marchaba seguidamente a Palacio para presentar al jefe del Estado la cuestión de confianza.

En el momento de telefonar, el señor Lerroux ha llegado a Palacio en donde espera ser recibido inmediatamente por el señor Alcalá Zamora.

El coche de S. E. atropella a una mujer a la salida de Valdepeñas

Madrid, (teléfono). — Al salir de Valdepeñas el automóvil en que hacía el viaje de regreso a la capital de la República, el señor Alcalá Zamora, atropelló a una mujer que materialmente se echó sobre el coche.

S. E. dispuso que el chófer y el coche quedaran en Valdepeñas. El señor Alcalá Zamora entregó un donativo para la víctima del accidente.

Continúa esta información en tercera plana

Advertisement for Natrosil medicine. Text includes: REUMATICOS! ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

Consejo Provincial de Enseñanza de Alicante

- Lista de los Maestros y Maestras que han solicitado interinidades. Suplemento número 3. MAESTROS. — Primera lista. Núm. 39, don Juan Penalva García, 16-3-33.

Una función teatral en la barriada de Los Angeles

Un alto en el Camino, de Julián Sánchez Prieto «El Pastor Poeta». Drama en cuatro actos. Drama de realismo desconsolador, pero real en la vida que vivimos.

La Compañía de Asalto de Alicante

En el tren de esta noche llegará a nuestra capital la Compañía de Guardias de Asalto de Alicante que estaba formada en Valencia en espera de alojamiento.

He encontrado esta Cera Mágica de Belleza



en el corazón de una flor

Al visitar las regiones del Mediodía de Francia, en donde se elaboran perfumes, oír hablar de las asombrosas propiedades, que, para blanquear la piel, posee una cera para y virgen, extraída del corazón de una flor.

PROBADO - Coñac Martorell -

Un toro en la Diputación. Esta mañana cuando por la avenida Fermín Galán, eran conducidos unos toros al Matadero se desmandó uno, metiéndose en los almacenes de la Diputación.

La Casa de la República

Se inauguró en la calle Plus Ultra la «Casa de la República» instalada por un grupo de entusiastas republicanos que han querido montar allí un centro de expansión republicana y de cultura y educación al propio tiempo.

DEPORTIVAS

EN CALLOSA DE SEGURA.— CALLOSA DEPORTIVA 1. C. D. MINERVA 2. El pasado domingo, por la tarde, y ante numeroso público, jugó en el vecino pueblo de Callosa un partido de fútbol entre los equipos arriba citados, finalizando el encuentro con la victoria del Minerva por 2-1.

Cartera de Sociedad

Ha regresado de Murcia, la señorita Marija Martínez Martí, que en los pasados exámenes celebrados en el Conservatorio de Música de aquella localidad consiguió las brillantísimas calificaciones de sobresalientes en los cursos 4.º y 6.º.

La situación en Cuba empeora

En las calles de Habana han sido recogidos setenta y cinco cadáveres.—Hay más de 100 heridos. Habana, (cable).—La situación empeora considerablemente cada momento que transcurre.

No son habidos los autores del atraco

Madrid, (teléfono).—La policía se encuentra en el mismo desconcierto que en los primeros momentos de sus averiguaciones para descubrir a los autores del atraco en Cerro Plata.

Ante la crisis de la Generalidad

Barcelona, (teléfono).—Existe expectación extraordinaria en la Generalidad por el desarrollo de la crisis que existe planteada.

S. E. el Presidente de la República sale para Madrid

Madrid, (teléfono).—Se han recibido noticias de Priego, anunciando que S. E. el Presidente de la República, ha salido esta mañana con dirección a Madrid.

Una conferencia que continúa

Madrid, (teléfono).—Hoy ha continuado la conferencia que ayer comenzaron el ministro de la Guerra y el alto Comisario de España en Marruecos señor Moles.

Moles conferencia con Lerroux

Madrid, (teléfono).—El señor Lerroux ha conferenciado con el alto Comisario de España en Marruecos señor Moles.

Unos malhechores en la calle disparan contra la policía

LA CIRCUNSTANCIA DE HABERSE ENCASQUILLADO UNA BALA PERMITE DETENER A UNO DE LOS PISTOLEROS. Madrid, (teléfono).—En la calle Bravo Murillo la policía señor Flores pretendió detener a unos pistoleros que transitaban, en sospecha de que prepararan algún golpe.

La posición de las minorías ante el debate político

Madrid, (teléfono).—Se reunió la minoría Agraria y la vasconavarra. También se ha reunido la minoría de la izquierda catalana para acordar el desarrollo ante el debate político.

Velasco, de la minoría agraria dice que la crisis está virtualmente planteada, aunque se demore unas horas

LOS AGRARIOS Y LOS VASCOS SE ABSTENDRAN DE VOTAR. Madrid, (teléfono).—Al salir de la reunión de las minorías agraria y vasco navarra el señor Velasco ha dicho que se había acordado no intervenir en el debate político sino en caso indispensable, y abstenerse de votar al presentarse la proposición de confianza.

Moles y Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono).—El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Moles, ha almorzado con don Marcelino Domingo.

Un petardo en Zaragoza

Zaragoza, (teléfono).—En el local donde están instalados los juzgados hizo explosión un petardo. Otro artefacto colocado allí no llegó a estallar.

Vuelven los pistoleros a actuar en Sevilla

Sevilla, (teléfono).—Un grupo de veinte pistoleros penetró en el puerto, apoderándose de dos lanchas, dejando a los pescadores completamente en cueros después de robarles cuanto llevaban.

Movimiento del Puerto

BUQUES LLEGADOS. Gironne, belga, de Marsella, con carga en tránsito. Arsa, italiano, de Valencia, con bidones asfalto procedentes de Tampico.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.—Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la Propiedad. Informes al Director: Don Rafael Martínez Bernabeu TORRIJOS, 21, 1.º ALICANTE

Transportes por camión

LA ILLICITANA Molina Hermanos. Servicio directo y rápido por camiones para toda clase de mercancías entre Valencia, Alicante y pueblos de ambas provincias. Precios muy moderados. Se responde de las mercancías siempre que no hayan falsas declaraciones. Parada en Valencia: Perador de San Andrés, calle de San Vicente, 131. — Teléfono 10759.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 2. San Fernando 46, ALICANTE

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBA, RRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público DUBARRY, su precio, 5'75, hoy 3'75. ORIENTE, su precio, 4'75, hoy 3'25. Terminadas estas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

GRATIS BUJIAS y Hojas de afeitador. Cada comprador de Bujias Elite hallará en el interior Presentando 6 envolturas con números capicuas a cualquier casa del ramo, le entregarán una Bujia Elite gratis, o su equivalencia. Representantes para España y Portugal de BUJIAS ELITE C/N Rosellón, 311. —Barcelona

Taquigrafía

La Asociación Taquigráfica Alicantina, como todos los años, organizó este, sus clases de enseñanza de este arte-ciencia. El mencionado curso teórico, dará comienzo el próximo día tres de octubre y seguirá de 7'30 a 8'30 de la tarde, los martes, jueves y sábados de todas las semanas, en las aulas de la Escuela de Comercio.

PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star» «Astra» — «Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» las encontrará en Armería Esteve, Sagasta, 5. ALICANTE.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PONCO INA DE GAS

Lea usted El Luchador

Madrid, (teléfono).—Se reunió la minoría Agraria y la vasconavarra. También se ha reunido la minoría de la izquierda catalana para acordar el desarrollo ante el debate político.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

FUNDADO EN 1881 — 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA. Admite alumnos Internos, Medios pensionistas y Externos, en enseñanza oficial, colegiada y libre en los estudios de BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO. Grandes reformas. Laboratorio, Gabinetes de Física, Historia Natural, Anatomía y Agricultura. Profesorado Doctorado en Ciencias y Letras, Profesores Mercantiles, Sección de Primera Enseñanza de niños y niñas, independientes, con Maestros y Maestras competentes. Puede visitarse a cualquier hora del día. Para informes y reglamento dirigirse a la Dirección del Colegio: Calle de Miguel Soler, 4. — ALICANTE.

LOECHES. La más eficaz agua purgante natural que NO IRRITA. Declarada por el J. San. Pública hace 80 años.

